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❏ 申論題解答 

一、【擬答】 
本題目應該採用比例變項 Z 檢定來做檢定，檢定過程如下： 

H0：P<=0.2 

H1：P>0.2 

令 α=0.05 Z(1-α)=1.645 

新藥治療達五年的存活比率：16/40=0.4 

Z=0.4-0.2/((0.2*0.8)/40)1/2=3.16>1.645 

有達到統計上顯著差異，拒絕虛無假說，表示新藥的五年存活率顯著的改善。 

二、【擬答】 
實驗組的風險：111/2221=0.049977 

對照組的風險：189/2223=0.085020 

H0：P1-P2=0 

H1：P1-P2≠0 

令 α=0.05 Z(1-α/2)=1.96 
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SE(p1-p2)= 0.00750809 

Z=(0.085020-0.049977)-0/0.00750809=4.667>1.96 

拒絕虛無假說，實驗組的風險和對照組的風險有達到統計上顯著差異。 

 

兩組別的發生率差異的 95% C.I： 

上限(0.085020-0.049977)+1.96*0.00750809=0.049759 

下限(0.085020-0.049977)-1.96*0.00750809=0.020327 

不包含”0”，和前面結論一致。 

三、【擬答】 
本題目應該採用 paired-t test 來做檢定，檢定過程如下： 

題目給的是未蛀牙率，且想要了解是否可以降低蛀牙率，所以是單尾檢定 

H0：μd<=0 
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H1：μd>0 

令 α=0.05  t(1-α)(df=16-1)=1.753 

試驗前的平均未蛀牙率：26.13125 

試驗後的平均未蛀牙率：38.34375 

Paired t test= -3.587713103<-1.753 拒絕虛無假說 

加氟降低蛀牙率有達到統計上顯著差異。 

前後的蛀牙率改變的 95% C.I 

After-before 的平均值為：12.2125 

After-before 的標準差為：13.61592 

上限：12.2125+1.753*13.61592/(16)1/2=18.17968 

下限：12.2125-1.753*13.61592/(16)1/2=6.245325” 

95% C.I：6.245325~18.17968，不包含”0”，和先前的結論一致。 

四、【擬答】 
月經週期的 95% C.I： 

Mean=27.78 

Sd=2.91    2.91/3=0.97 

t(8,0.975)=2.306 

上限 27.78+2.306*0.97=30.01682 

下限 27.78-2.306*0.97=25.54318 

 H0：μ>=29.5 

H1：μ<29.5 

令 α=0.05  t(1-α)(df=8)=1.860 

t=27.78-29.5/0.97=-1.773>-1.860 

接受虛無假說，女性月經週期少於 29.5 天這項假說並沒有達到統計上顯著差異。 

五、【擬答】 
本題採用 one-way ANOVA 來檢定。 

H0：μ1=μ2=μ3 

H1：μi 不全等 

令 α=0.05  F(1-α)(2,30)=3.32 

全部的平均：11*53+12*50+10*47/33=50.09 

WSS=(11-1)*32+(12-1)*42+(10-1)*52=491 

BSS=11(53-50.09)2+12(50-50.09)2+10(47-50.09)2=188.7273 

F=(188.7273/2)/(491/30)=5.7654>3.32 

三組的年齡有達到統計上顯著差異，表示三組的年齡不全等。 
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六、【擬答】 
解釋名詞 

表依變數 Y 的變異中有多少百分比，可由自變數 X 來解釋 

相關係數（coefficient of correlation）的平方即為決定係數  

迴歸分析中度量依變數對自變數的相依程度的指標，它反映當自變數每改變一個單位時，依變數的變化量。 

對一組資料若能同時計算迴歸係數和相關系數，它們的符號一致。 

迴歸係數和相關系數的假設檢驗是相等的。 

兩者的大小彼此無關 

若依變項和自變項交換，相關係數不變但是迴歸係數會改變。 

七、【擬答】 
平均值為 1077 

標準差為 106 

問超過 1250 的有多少百分比 

用 Z 轉化 

Z=1250-1077/106=1.6320 

查表得到約 0.9484 

1-0.9484=0.0516 

超過 1250 的約有 0.0516 

約為 5.16% 

 

 


